



加索尔在篮下势不可挡

# 一半球迷一半教练 老尤观战『一心二用』

## “这不是真正的立陶宛”

昨天下午立陶宛队和西班牙队的比赛前,当记者来到埼玉新都心体育馆的时候,看到尤纳斯夫妇、篮管中心主任李元伟以及中国队的球探扎宁已经坐在主席台左侧的贵宾席上等待比赛的开始。

不过从比赛一开始,作为立陶宛球迷的尤纳斯就没能有一个好心情。在西班牙队的快速攻防体系下,习惯了阵地进攻的立陶宛队显然很不适应,被对手连中两记三分,以0:6开局。这时的尤纳斯还是面无表情,或许在他看来,比赛才刚刚开始。然而在随后的比赛中,立陶宛队依然没有任何起色,首节结束时就已经落后了对手17分。

第二节比赛一开始,西班牙队就将优势扩大到20分以上,尤纳斯显然不希望自己祖国的球队就此溃败,因此也和着现场立陶宛球迷的加油声,和自己的太太一起在看台上为立陶宛队加油。而立陶宛队似乎也受到了鼓舞,随后打出一波10:0的小高潮,将分差缩小到11分,看到立陶宛队重新燃起了获胜的希望,尤纳斯激动地和夫人说着些什么。

然而从此之后,西班牙人再也没有给立陶宛队任何机会,最终在加索尔的率领下以22分的优势挺身四强。赛后,尤纳斯的表情并不比中国队输球时好多少,当他见到记者时,很无奈地将双手一摊,“这不是立陶宛队的真实水平,他们完全可以比今天打得好得多,但是今天,他们的失误太多了,这和我们在与希腊队比赛中的表现有点像。”

## “姚明和加索尔不同类”

虽然在比赛过程中更多的时候表现得像一名立陶宛球迷,但是尤纳斯并没有忘记自己的工作——研究对手的战术。

在昨天的这两支队伍中,西班牙队的特点应该是与中国队比较相近的,有一位NBA级的超级中锋,外线球员的三分能力较强。因此在昨天赛后,记者询问尤纳斯是否能从西班牙队的表现中找到一些适合中国队的打法,对此,尤纳斯摇了摇头。

“姚明和加索尔确实都是很好的内线选手,但是他们又属于两种完全不同的类型的内线球员,姚明在篮下有着其他人难以达到的统治能力,而加索尔的移动能力则要比姚明好很多。他们两个人的不同特点,也导致了我们的战术不可能制定一样的战术。”确实,从昨天的比赛来看,虽然加索尔全场拿下了25分和9个篮板,但是却只有极少数得分是靠篮下强打得到的。

不过对于西班牙队总是能够很轻松地将球交到加索尔手中,尤纳斯还是觉得有所启发,“比赛的后半段,加索尔的移动减少了,但是依然可以很轻松地得球,这就显示了外线球员的能力,我们可以看到,西班牙队的外线球员一直在不停地奔跑,从而拉空了加索尔那一侧的防守球员,让他能够在一对一的情况下得球,这是我们可以借鉴的地方。”不过尤纳斯最后还是强调了一句,中国队不可能变成另一支西班牙队。

特派记者 陶晶  
(快报 埼玉电)

中国队的小伙子在结束了与希腊队的比赛后,收拾行囊离开了日本。然而作为他们的教练,尤纳斯的工作并没有就此结束。为了中国队能够用更短的时间在2008奥运会之前完成一次蜕变,尤纳斯和中国队的球探扎宁继续留在埼玉,观看世锦赛剩下的所有比赛,争取从这些世界强队身上找到可以帮助中国队提高的篮球元素。

不过,由于昨天的比赛正好有自己祖国的球队参加,所以尤纳斯在工作的同时也不忘扮演一下球迷的角色。

## 程万琦卸任

### 这四年,没给中国人丢脸

□快报 埼玉电(特派记者 陶晶)就在日本世锦赛进行的同时,四年一度的国际篮联主席改选会议也在日本东京的王子酒店进行。结果,经过与会的104个国际篮联成员协会代表选举决定,来自澳大利亚的鲍勃·埃尔芬斯顿将接替程万琦,成为新一任国际篮联主席,任期至2010年。选举结果产生后不久,国际篮联在埼玉新都心体育馆的新闻发布厅召开新闻发布会,正式对外宣布了这一消息。

根据国际篮联的规定,每一届国际篮联主席的任期为四年,不得连任。因此昨天的选举只是确定谁将成为程万琦的继任者,程万琦本人对于自己即将离任也是早有准备。因此在接受记者采访时,程万琦显得非常轻松,他表示他最想说的话是,“我在任的四年时间里,没有给中国人丢脸。”

新当选的澳大利亚人埃

尔芬斯顿同样是一位在国际体育界颇受尊敬的人物。早在1961年,埃尔芬斯顿就开始从事篮球运动,而从1991年开始,他开始涉足国际篮球圈,曾经担任1984年洛杉矶奥运会澳大利亚男篮领队的埃尔芬斯顿,一直都在努力发展澳大利亚的篮球运动,澳大利亚的NBL联赛正是在埃尔芬斯顿等人的努力下出现的。

除了在篮球圈内的工作外,埃尔芬斯顿还曾在1991年担任过悉尼奥运会申办公司的总经理,并最终帮助悉尼成功取得了2000年奥运会的主办权。与此同时,埃尔芬斯顿目前还是2008年北京奥运会的顾问,因此对于北京奥运会,埃尔芬斯顿很感兴趣,“我觉得北京奥运会有可能成为历史上影响力最大的一次奥运会。而对于中国男篮届时的表现,埃尔芬斯顿出人意料地说出了四强。”

### 离任后,斯杯还会继续办

作为一名中国人,程万琦在致力推动国际篮球的发展,改变美国篮球一枝独秀局面的同时,也一直在帮助中国篮球提高自己的水平。目前国内每年的最高水平比赛斯坦科维奇杯正是在程万琦的倡导下举办的,而且程万琦曾经表示,举办这个比赛要让中国队多打比赛,争取在2008奥运会时打进4强。因此,随着程万琦的离任,斯杯是否还会继续举办成为大家最为关心的话题,对此,程万琦表示,斯杯不可能因为他的离任而停办。

程万琦对中国男篮的期望是打进4强,而本届世锦赛,中国队连8强都没进,不过程万琦表示,他依然看好中

国队在2008年的表现。“我觉得中国队的球员是有实力的,姚明、王治郅,还有易建联,他们都是具备国际水平的运动员,只要能够在球场上发挥出来,可以和任何一个对手抗衡。其实中国队这一次比赛的表现是不错的,只是队员们在比赛中还不太敢于去承担责任,该出手的时候就应该出手,不然就会错过很多机会。”

最后,对于“美国克星”的称号,程万琦笑着说道:“2002年印第安那波利斯世锦赛和2004年雅典奥运会,美国男篮都没拿到冠军,现在我卸任了,希望他们不要拿到冠军,不然我真的成了‘克星’了。” 特派记者 陶晶  
(快报 埼玉电)

## MADE IN CHINA

每一次世界大赛都会有一个可爱的吉祥物,这一次的世锦赛同样不会例外。然而说实话,直到现在,我依然只认为那只是一个吉祥物,而且并不可爱。

但不管怎样,难得采访一次这种世界大赛,肯定是要给自己留点纪念的,所以我决定要买几个这样的吉祥物,虽然它并不可爱,而且贵得吓人——最小的一种要850日元,最大的一种则要2500日元。

于是,趁着昨天两场比赛的间隙,我来到位于体育场大门口的摊位上挑起了吉祥物,然而我随手拿起一个“大企鹅”一看就没有了想买的欲望,一个用黑体字加重的“MADE IN CHINA”印入了我的眼帘。

在来日本之前,就有朋友嘱咐,一定不要带“MADE IN CHINA”的礼物给他,于是我放下手中的“企鹅”,开始在好几十种纪念品中挑选不是“MADE IN CHINA”的物品,然而不幸的是,但凡是我看中的东西都被这个“MADE IN CHINA”一票否决。

眼看着比赛即将开始,我无奈之中只得选择了“MADE IN CHINA”的“企鹅”。唉,并不是我不努力,实在是“MADE IN CHINA”在日本太流行。

特派记者 陶晶  
(快报 埼玉电)

东瀛  
淘金



程万琦与诺维茨基交谈 资料图片

## 中国队总结

### 亚运会,国家队将派替补

□快报讯 昨天上午,中国男篮在京进行了队内总结,由于主帅尤纳斯还在埼玉观看世锦赛比赛,所以这次总结由篮协官员主持。

“中国男篮此次完成了既定任务,我们在2004年进入了奥运会前八,但世锦赛的对手明显要比奥运会强很多。”篮协中心负责国家队事务的副主任胡加时表示,“这一次世锦赛是奥运会前的练兵,通过与欧美强队对抗,我们发现了我们的不足。”

篮协接下来的一项计划是将国家队一分为二,“一线队专门打欧美强队,为2008年积累经验;二线队打亚洲赛

事,过去总有一些队员参加了集训却无法代表国家队打大赛,现在对于这些队员来说他们有了更多的机会。”在2008年之前,中国男篮例行的大赛只有今年的亚运会和明年的亚锦赛,篮协明确表示这两项赛事将由二线队去打。

胡加时同时确认,尤纳斯由于与中国篮协签订了两年合同,已决定不再去希腊执教俱乐部,将会成为一个全职主教练。胡加时说,“尤纳斯在日本看完世锦赛后将回立陶宛休假,然后在CBA联赛开赛之后返回中国观看联赛,并考察和挑选备战亚运会的集训队员。” (丰景)

## 昨日战报

|     |       |     |
|-----|-------|-----|
| 西班牙 | 89:67 | 立陶宛 |
| 阿根廷 | 83:58 | 土耳其 |

(西班牙、阿根廷晋级世锦赛四强)